

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9.751 Sábado 4 de enero de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Aptdo. 35

Inocentadas y malevolencias

«La Nación» en su «Nota del Día» se ocupa del asunto político que tanta expectación ha despertado en estos últimos días y dice:

«Resulta muy entretenido el reparto de éxitos que hacen algunos periódicos con motivo del plan político que el Gobierno ha dado a conocer. Se disputan los aciertos, o, mejor dicho, las sugerencias, y se atribuyen éstos y los otros acuerdos, como si la Dictadura lo fuera al dictado. A tal periódico «le han complacido» anunciando las elecciones de esta manera; a tal otro le han atendido en cuanto a la fecha; al de más allá le han obedecido en lo referente a la fórmula X... ¡Un verdadero encanto!

Cualquiera diría que no se trata de resoluciones afines al interés nacional, sino de caprichosos acuerdos para satisfacer vanidades de augures y contentar a los que piden lo que políticamente les conviene.

Si la Dictadura en esta ocasión se hubiera inspirado en lo dicho por la Prensa, ¡valiente ensalada! Porque no ha habido dos periódicos acordados en ofrecer fórmulas.

Pero, en fin, se trata de un entretenimiento poco peligroso, y no hay por qué aguarles el triunfo. Deseamos, no obstante, ampliar el número de plazas de estas oposiciones, y no vemos inconveniente en declarar que todos han acertado... menos nosotros, que no sabíamos lo que iba a ocurrir, a pesar de estarlo diciendo todos los días.

Algo más atrevido es el juego de interpretar con malevolencia e acuerdo de reorganizar la Unión Patriótica antes de la renovación parcial de Ayuntamientos y Diputaciones, como dando a entender, según se desprende de los comentarios de un colega de la mañana, que se prepara el acaparamiento de las vacantes.

¿Por qué no han leído nuestra «Nota» de ayer, clara y terminante? «Someter a las Corporaciones locales y provinciales—decíamos— a una renovación parcial, atribuyendo una parte de ella a designación ajena al Gobierno y a su órgano ciudadano, la Unión Patriótica, nos parece acertado».

De modo que si la designación ha de ser «ajena al Gobierno» y a la Unión Patriótica, ¿qué influencia electoral pueden tener los trabajos previos de organización de aquellas fuerzas ciudadanas?

En este Régimen, en que se habla tan claro, as insinuaciones de esa índole no cuajan.

Ni hacen daño más que a sus autores».

Como nosotros no hemos vaticinado nada, ni esperamos otra cosa que la que ha de traer el correr del tiempo, que es el que no engaña, mientras algunos, tristes y cariacontecidos, comentan con gesto de mohín la resolución de la crisis política deseada, aguardamos con tranquilidad y sin otra preocupación mayor que la del bien de la patria lo que el futuro, más o menos lejano, quiera facilitarnos; pero insistimos en la necesidad de que las personas de orden se unan en apretado haz, deponiendo ciertas diferencias egoístas, porque podría ser que el día de mañana nos trajera algunas sorpresas desagradables. ¡Ojalá así ro sea y que a todas las rencillas y pasiones se anteponga el amor y las Instituciones tradicionales y venerandas de España!

POR LOS POBRES DE PIEDRAHITA

Estoy a la esquina del quiosco del simpático y castizo de verdad Gabrielito Herrera, y me hallo en vuelto en mi también castiza manta de viaje, esta manta que arroja de lo lindo, y que a veces entre las sombras de la noche, háceme semejar a un tenorio.

En estos momentos lo soy; que la conquista de impresiones es la que me tiene de pie larguísimo rato, donde te digo ya, lector, y no en balde ni a disgusto, por cierto.

A mi vera quisiera yo que hubieran estado Jesús Pacheco y Luis López Prieto dos opuestos polos en ideales políticos, para los generosos corazones unidos para un fin nobilísimo—y habríanse deleitado un ratito. Pero a mí sólo me ha tocado ese placer... y acaso también al simpático Jaime Santamaría.

Mira, amigo que me lees, en el horizonte hay millares de estrellas, la plaza con su pilón y la luna llena iluminándola, es como un paisaje veneciano. Mas ni la luna, ni las estrellas son tan bellas, tan atractivas, tan dignas de atención como este terceto de señoritas, que es un ramillete de flores primaveras, cuya conversación sorprende y cuyos ojos son seis faros que me permiten contemplar sus rostros hechiceros, los mareantes rostros de Pepita de la Lastra, de una rubia de Varela y de otra escultural vecinita mía que quita el sentido. ¡El acabóse, amigos López y Jesús!

Una golosina de conversación; miel en los labios, sentimiento en el corazón, decisión en los ademanes. Si estáis a mi lado os relameis de gusto.

—«Chica, decían a Pepita sus contertulias, ¡eres imprescindible! En la obra de Luis López Prieto hay un papel que te cuadra, que te pertenece, porque le bordarías, y ya ves, Jesús, a quien nuestro delicioso paisano cede para «La Mutualidad» todos sus derechos de autor, necesita tu ayuda, que la prestarás ¿verdad, monina? Ya sabes que es para atender a las necesidades de los enfermos de Piedrahita la función teatral en proyecto.»

Y esta delicada Pepita, ha suspirado y puesto los ojos en el cielo. Luego, con gesto decidido han modulado sus finos y rojos labios un ¡sí acepto! ya que es para los necesitados.

La espléndida luna se ha ido a ocultar tras el celaje de una nube. Las estrellas siguen brillando en el espacio, las tres lindas muchachas discurren hacia sus respectivos hogares y yo marché al mí bendiciendo a Dios porque en la cruzada en favor de los enfermos de «La Mutualidad» salgan ángeles tan buenos como estas convecnias que veo alejarse de mi presencia, pero no de mi corazón.

Ubaldo González.
(Alvarillo de la Rubia).

Dolencias del estómago
MAGNESIA "ROLY"
Cura siempre la hiperclorhidria y calma el dolor

EL AGUINALDO DE LA INFANCIA ORGANIZADO POR LOS SINDICATOS CATOLICOS DE OBREROS

Donativos para los juguetes de los niños pobres

	Pesetas
Sociedad La Peña.	10 »
D. Serafín Linares.....	5 »
» José Aguirre.....	5 »
» Agustín Muñoz.....	2 »
» Sigirano Díaz.....	2 »
Niños María Luisa y Alfonso Shelly Tejerizo.	2 »
Un amante de los niños..	2 »
D. Luis Martín.....	5 »
Niño Lorencito Píera...	1 50
Niña Sonsolines Píera...	1 50
D. Arturo González....	5 »
» Daniel Guílera.....	5 »
Niños Angelito y Guillermo de Diego Pérez...	5 »
Niños Manolo, Carmencita y Teresita Represa..	5 »
Comandante Simeoni....	3 »
D. Germán Vaquero....	5 »
Un amigo de los niños...	1 »
D. José Arana.....	5 »
Doña Elisa Bezares....	5 »

El niño Juan Ramón Jorge, juguetes.

Doña María Lourdes Sanz Sánchez, juguetes.

D. Marcelino San Segundo, juguetes.

D. Isidoro Heras, juguetes.

Doña Agustina Arroyo de Montero, juguetes.

D. Joaquín Costa, juguetes.

Los donativos pueden entregarse en La Flor de Castilla, en el comercio de D. Segundo Arévalo, en la Joyería de D. José Kaiser y la Casa Social Católica.

LA SEÑORA ARGENTINA A QUIEN LE PERDIERON UNA CUERDA DE AHORCADO

PARIS.—Una opulenta sudamericana, Mercedes S., viuda de un prospector de minas que hizo fortuna en Méjico, guardaba en su casa una cuerda de ahorcado como amuleto, pues aseguraba que desde que se la dió un labrador argentino había tenido mucha suerte.

En efecto, su marido, que había vivido bastante mediocre durante 20 años; fundó luego una sociedad cuyas acciones decuplicaron de valor y ella ganó uno de los primeros premios de la lotería española, a parte de otras venturas considerables.

Pero hace un mes, al mudarse de casa en París, se le perdió la cuerda de ahorcado; y por más de nuncios que ha hecho y más detectives que le han ayudado, la cuerda sigue sin aparecer. En vista de lo cual, ha llevado a los tribunales al contratista del traslado de los muebles, reclamándole cien mil francos de indemnización «dado que la desaparición de aquel objeto causa a la recurrente un perjuicio por lo menos moral incalculable por la convicción que ella tiene de que su posesión le aseguraba la felicidad».

Se espera que el juez rechace esta demanda tan poco en armonía con el espíritu práctico que impera en el país de dólar.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.
Ferretería, Castelar 3.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

Muy Ilustre señor

Doctor Don Hilario García Quintero

Capellán Mayor de la de Reyes Católicos de Granada

Que falleció en dicha ciudad el día 6 de enero de 1929

CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA

R. I. P.

La familia,

Suplica a sus amistades una plegaria por el eterno descanso del alma del finado quedando muy agradecidos.

Fontiveros 3 de enero de 1930.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias.

Honrando a un hijo ilustre de Avila

EL BANQUETE DE AYER

Don Benigno Lorenzo Velázquez hijo preclaro de Avila?

Hay horas en lo prosaico del vivir, que merecen la pena de vivir, y aun acordarse de ellas, para estimular los días venideros con el recuerdo. Es doloroso pensar que los momentos son contados pero ello es argumento poderoso para que el vivir intenso de aquellos instantes sepamos acrecentarle con el anhelo más entusiasta puesto a contribución de las horas buenas de nuestra existencia; la felicidad que los hombres hanstan en eso, una hora placentera entre muchos días amargos.

El día de ayer nos brindó felices horas, a quienes sentimos nobles entusiasmos y sabemos de la satisfacción de conciencia cuando abrigamos nobles propósitos. Ayer se tributó a un abulense ilustre, un homenaje, y fue tal la espontaneidad y el entusiasmo por reconocer la sinceridad y valer de los méritos contrarios por un español entre sus conciudadanos, que fuerza es dar al traste, con el manido cuento internacional del extranjero que suabe y le dan la mano, los de allende las fronteras y el español que se engrandece, y damos con el en tierra la insidia y el mal querer de los nuestros.

Ayer en el Hotel Inglés aclamaban a Lorenzo Velázquez una gran muchedumbre de simpatizantes y reconocedores de sus éxitos Clases Sanitarias, Industria y Comercio de Avila, amigos, particulares, familia; ¿quién los llevó allí? Benigno no es populachero, no sabe de bullanga, no comprende un casino, y la calle para él es un lugar de tránsito, los que ayer le vieran en final de banquete reconocido al agasajo dar las gracias, con la frente espaciosa en alto los brazos cruzados, su oratoria emocionada y de conceptos cortados recordarian un mago del saber y sin embargo que gran corazón, se albergaba tras su exterior reconcentrado... para que seguir el tiempo dar a esta crónica toda su veracidad ¡¡Avila como te ennobles con tantos hijos de prestigio!! A la ciudad heroica de los caballeros de la epopeya de la historia y el blasón sigue la de los hombres ilustres ¡Allá van nombres Sierra Bermejo, Sánchez Albornoz, La Puente, Lorenzo Velázquez!... y cuantos más en ausencia y de presente dicen de la recia mentalidad de este pueblo amurallado cuna de Santa Teresa.

El banquete

El salón grande del Hotel Inglés llenó sus ámbitos. Por doquier la simpatía, la amistad y la alegría eran dueñas de la situación. La presidencia estaba en todo el salón. Gente joven acaparaba tras de su amistad el privilegio del banquete. La Industria y Comercio, tenía la emoción de un hombre ilustre que nacía de su fibra, de trabajo y de constancia. Los médicos ni vencedores ni vencidos, meditaban ante los merecimientos del Dr. Velázquez y su condición humilde y sencilla. El Dr. Hernando elocuente y profundo, exteriorizando con la magnificencia de su verbo, su orgullo de maestro, el saber de su discípulo. El Dr. Guerra, maestro de médicos, a quien la humanidad doliente de Avila y su provincia, le deben el bálsamo de sus dolores hoy que los hilos de plata de una vida de trabajo y estudio coronan su frente, alguien na gritado durante su alocución ¡¡Viva el hijo adoptivo de Avila!! El Dr. Dorado, haciendo honor a su sinceridad escuchaba callando. D. Tomás Martín recordaba... Angel Torres que sabe de Cirugía y compañerismo sonreía complacido, la Diputación tenía voluntarios D. Lorenzo Muñoz, el Ayuntamiento a más del simpático Costa organizador del

banquete estaba D. Benjamín Jiménez. Nadie estaba fuera de su sitio la Industria el pueblo de Avila en suma acudían al homenaje.

La comida fué servida con el peculiar gusto y esquisitez que caracteriza a los duenos del Hotel Inglés con arreglo al siguiente menú:

Entreñeses. Huevos a la Turca, Solomillo a la Parisiën, Langostinos salsas variadas, Pollos de Bayona. Ensalada. Postres. Helado Praline Quesos y Frutas. Vinos. Rijoas tinto y blanco, Champagne Moët & Chandón. Café. Licor. Habano.

Durante la comida el sexteto que dirige el maestro D. Enrique Rodríguez, ejecutó algunas composiciones de su selecto repertorio.

Al descorcharse el champán se levantó a hablar el veterano don Luciano C. Guerra, quien comienza su disertación saludando al pueblo ilustre por excelencia que así sabe honrar a sus hijos. Tiene palabras de encomio para la clase médica y para la Industria y el Comercio que como un solo hombre han acudido al llamamiento que les hiciera la comisión para este acto.

Por completo, dice, nos hemos olvidado de nuestros grandes hombres en el terreno del saber, y sin embargo Avila tiene hijos, ilustres en el terreno de la medicina.

De Avila era aquel gran doctor llamado Luis Lobera, que fué médico de Carlos V. y que en unión de otra gloria que llevó por nombre Miguel Servet, descubrió la circulación de la sangre. Lobera: ¿No pudiera ser que este apellido al correr de los siglos, quedara convertido en el Lobo que también ostenta el homenajeado? Sí; dentro de lo posible está.

A todos agradece el honor que le han dispensado y en especial a Joaquín Costa un muchacho—dice—de reconocida simpatía y bondad y que a su voluntad y escrúpulo profesional deberá el realce de su nombre, hoy, a la causa brillante que me indicó y en su demanda particular de organizador del banquete se debe mi brindis, pero aun así él declara sinceramente que mis años, mi cátedra y mi ejercicio de cincuenta eneros, me dan derecho a ofrecer este homenaje.

Y termina felicitando al nuevo catedrático por el triunfo obtenido. D. Ignacio Jiménez lee a continuación la siguientes cuartillas:

El teniente de Intendencia, don Alberto Cuervo Blázquez, íntimo amigo del homenajeado, en la imposibilidad de asistir, envió desde Barcelona un entusiasta discurso, adhiriéndose al acto.

En la imposibilidad de publicarle íntegro como fuera nuestro deseo, entresacamos los siguientes párrafos:

«El banquete-homenaje a mi querido amigo el Dr. Velázquez, es un acto de sana justicia y una deuda que Avila satisface a uno de sus hijos más eminentes; sin que este adjetivo tan valioso como poco usado en justicia, tenga en este caso concreto la más ligera imperfección.

Dicese eminente, al que sobresa le en méritos, y Velázquez Villa nueva, tiene una hoja de estudios y méritos, tan sobresaliente y ejemplar, que me atrevo a decir que entre los seres privilegiados que son primero orgullo de su pueblo y más tarde de su patria, podrá haber en su edad y condiciones quien le iguale, mas no quien le aventaje.

Es pues merecidísimo este homenaje, es un acto de justicia singular que debe enorgullecernos, pues vosotros habeis obrado firmemente convencidos de que en esta ejemplar trayectoria de éxitos, todos son debidos al propio esfuerzo a la firme valía, a incontables desvelos y sacrificios.

LO QUE NO HUBIERA EN UNA DESASTROSA CORRIDA DE TOROS, OCURRIERE EN EL «EDUCADOR» BOXEO

MARSELLA.—Anoche se produjeron incidentes de importancia en las Arenas del prado, durante los mosches de boxeo.

En el encuentro entre Kid Francis y Geo Mack, éste cayó a tierra y fué descalificado por decisión de dos de los tres jueces, por supuesto o fingido k. o. El público, nervioso, protestó ruidosamente de generando las protestas en desorden completo.

Pero este llegó a su colmo, cuando en el segundo match entre Benaugure, hermano de Kid Francis y Treves, le fué adjudicada la victoria al primero por creerse asimismo en un fligido k. o.

El público desató su disgusto, demoliendo el maderamen de la plaza, lanzando los bancos al ruedo, destrozando los burladeros y apilando las sillas para prenderlas fuego; a lo que no se llegó, por haber acudido a tiempo los hombres.

La plaza de toros de Marsella ha quedado en muy lamentable estado

A PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiados en Londres y Roma

Por último, réstame felicitarnos a todos, porque con este simpático acto, demostrais de modo axiomático ser ciudadanos conscientes, puesto que sentís, queréis y obráis con absoluta posesión de vosotros mismos y amantes de vuestra patria chica, pues como buenos hijos y en nombre y representación de ella, habeis abierto los brazos para estrechar entre ellos a un paisano tan benemérito como el Dr. Lorenzo Velázquez, que si es hoy orgullo de Avila, de sus familiares y amigos, mañana, no lo dudéis, lo será de España entera.

He dicho.

D. Benjamín Jiménez, manifiesta que él como concejal solicitará se le nombre hijo predilecto de Avila al doctor Velázquez.

También hablaron D. Juan Carlos Delgado y D. Lorenzo Muñoz. Por último se levantó el Catedrático de la Universidad Central don Teófilo Hernando, quien recoge la alusión de Lobera del doctor Guerra, reconociéndole como una gloria de la medicina española. Hace historia de las vicisitudes por donde ha pasado el doctor Velázquez, a quien felicita por sus triunfos.

El homenajeado, con palabra trémula de emoción, da las gracias a todos, manifestando que no ha hecho más que cumplir con un deber.

K. H.

Avila 3 de enero de 1930.

N. de la R.—A última hora de la tarde de ayer nos remitieron las precedentes cuartillas que por falta de tiempo no nos fué posible publicar.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
 Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

CARTA ABIERTA

Sonajeros para los «niños»

«El Debate» anteayer trajo en la segunda plana, el extraordinario caso de una canadiense dama que a gritos en el anden de una estación ferroviaria decía: ¡Por Dios, mi «niño»! ¡Por Dios, mi «niño» del alma! ¡que se ha perdido mi «niño»! ¡Ay, que mi «niño» me falta!

La policía, al oirla, hizo una búsqueda rápida y, al volver, llena de asombro vió a la señora abrazada a uno que más de la edad de Cristo representaba.

¿Este es el «niño»?—dijeron Si, ¡Ya pareció!... Mil gracias (Las que usted tiene debieron los agentes contestarla)

¡Qué «niños» pero qué «niños» por algunos sitios andan! ¡Qué «niños» de... treinta años... y los que anduvon a gatas!

II

Así están los Reyes Magos en este instante con cierta misiva que han recibido de una «niña» de cuarenta que aun se considera «niña» porque se encuentra soltera

Pide que dejen los Reyes en los sitios que enumera para los «niños» que cita, que en soltería perpétua se encuentran los sonajeros que a continuación se expresan:

Juzgado de Instrucción, dos, Correos, tres; cinco, Hacienda, cuatro, Zona militar; dos en el Banco de España uno, en frente, en el que lleva el nombre de la ciudad; ofro en una gran imprenta, ofro en unos almacenes de la calle de Ibarreta; dos a dos que se marcharon del comercio de las Nieves, tres en el Ayuntamiento, uno en la Redacción nuestra, uno en un café de la Plaza de Santa Teresa, y, en fin, otros muchos que la memoria no recuerda.

Y otros tantos sonajeros pide las dejen a ellas, pero ¿quién puede citarlas si con la edad de las féminas todos los sondeos fallan y los cálculos se estrellan?

Déjenlos a disc ección a unas cuantas y... ¡allá cuentas! porque ¡ay, qué niñas, Dios mio, y qué niños hay en éstal! Tan dichosamente niños que quiera Dios que lo sean siempre porque es la niñez sinónimo de inocencia aunque muchos en los tres Reyes de Oriente no crean.

J. MAYORAL FERNANDEZ.

MISA EN ACCION DE GRACIAS

BUENOS AIRES.—En la Catedral se ha celebrado una solemne misa en acción de gracias por haber salido ileso del atentado el señor Irigoyen.

Ofició el arzobispo monseñor Bottaro, asistido del alto clero, y concurrieron el Cuerpo Diplomático, el Gobierno y numerosas personalidades.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Domingo 5.—A las 14.—Campanadas. Señales. «Oberón» Weber; «Suite oriental», Popy; «Gavota», P. Librán; «Olmanriver», Kern; «Los gavilanes», Guerrero; Intermedio, «Cuchicheos» (pot pourri), Dostal; «Zarabanda y gavota», Bach; «La bella Elena», Offenbach; «Cavatina», Raff; «Rapsodia cubana», Albéniz.

A las 19.—Campanadas. A las 20,30.—Música de baile. A las 22.—Campanadas. Señales. Transmisión del Hotel Nacional, concierto de la banda que dirige el maestro Oropesa.

Lunes 6.—A las 11,45.—Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.

A las 12.—Campanadas. Intermedio musical. Bolsa de trabajo.

A las 12,15.—Señales horarias. A las 14.—Campanadas. Señales. «Justicia baturra», Aguilar; «Alma de Dios», Serrano; «Maruxa», Viues, Bolsa de trabajo. «Serenata», Moszkowky; «Preludio en mi bemol», Bach; «Dos valses», Brahms; Intermedio. «El último sueño de la Virgen», Massnet; «Simcopa», Kreisler; «Carmen» Bizet.

A las 19,00.—Campanadas. Cotizaciones. Música de baile.

A las 20,25.—Noticias. A las 20,30.—Cierre de la estación.

Martes 7.—A las 11,45.—Nota de sinfonía. Calendario. Santoral. Recetas culinarias.

A las 12,00.—Campanadas. Noticias de prensa. Cotizaciones. Bolsa de trabajo.

Se vende la casa número 29 de la Cuesta de Gracia. Razón: Juan Jorge. 4.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas, EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Caen al mar dos aviones en que trabajaban unos artífices de cine

SANTA MONICA (California).—Ayer, y cuando volaban a tres mil pies de altura, chocaron dos aviones, ocupados por artistas de «cine», que impresionaban una película. Los dos aparatos incendiados, cayeron vertiginosamente al mar.

Hasta ahora, de las diez personas que iban en ellos sólo se han encontrado tres cadáveres.

Desde uno de los aviones, el operador se preparaba a impresionar una cinta, figurando la caída al mar desde un aeroplano del famoso financiero belga Lowenstein, desaparecido al atravesar el canal de la Mancha, produciéndose el choque momentos antes de que el artista que representaba el papel del banquero se arrojava al aire, provisto, naturalmente de paracaídas.

VISADO POR LA CENSURA

A las 14,00.—Campanadas. Señales. «Todo el año es carnaval», Rosillo; «La processó de San Bartoméu», Catalá; «Sonrisa», Schaffer; «La Bohème», Puccini; Teatros; Bolsa de trabajo; «La arlesiana» Bizet; «La han visto con otro» Pettorosi; «Schotis del gató Periquito», Demón; Andante de «La sinfonía española», Lalo; Pelleas y Melisade», Fauré; «Rosas del sur», Strauss.

A las 15,25.—Noticias. A las 19,00.—Campanadas. Cotizaciones. Emisión para niños.

A las 20,00.—Música de baile. A las 20,25.—Noticias.

A las 22,00.—Campanadas. Señales. Cotizaciones. Transmisión de la ópera en el Liceo de Barcelona.

A las 24,00.—Campanadas. Noticias. Música de baile.

ANUNCIO

Solar taplado de 2.500 metros con almacén y agua, en la estación del f. c. de esta ciudad.

Aparato cinematográfico Pathé, último modelo reforzado, con motor y accesorios.

Gran piano de 65 marillos perfectamente reparado y música novedad.

Máquina de escribir Yost, n. 20. Escopeta buena de gatillos ocultos cal. 12.

Vaca lechera con cría. Vendo todo barato.

Mariano Velázquez, Arévalo.

La revista de actualidad gráfica del hogar católico:

LA HORMIGA DE ORO

Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como minimum, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas. Cuatro o más bellas tricomías propias para encuadrar. Dos novelas en folletín encuadernable.

PRECIO DE SUSCRIPCION

Año, 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas.

SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.

ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL LA HORMIGA DE ORO S. A. Apartado 26. Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso, un número de muestra.

CUENTO DEL SABADO

Dedicado a «Paquillín».

ERA UN DEBER

Embargada de orgullo maternal, se había ensimismado contemplando a sus dos únicos hijos y recordando los años infantiles de ambos, se asombraba al admirar la arrogante apostura del mancebo, que en la plenitud de la adolescencia llenaba de alegría y esperanza a la que en el desamparo de la viudez tantas fatigas soportara para criarle y educarle con el fino y paciencia que a una mujer cristiana incumbe. No menos satisfecha reparaba en las bellísimas formas que en su hija se podían admirar, a la vez que un candor extraordinario realzaba su figura juvenil.

Un cambio de la suerte había colocado a esta corta familia en situación desahogada y angustiada, precaria hasta ahora y difícil, disipando de este modo los fantasmas de la miseria y la incertidumbre. Y así transcurrían los días y pasaron algunos años, pléuricos de ventura, terminando los estudios que daban cima a una carrera en la mecánica el joven primogénito y ejercitaba en la práctica de las más hermosas virtudes que era delicia del hogar, la niña adorada.

De lleno pues, podía dedicarse la dama que gobernaba la casa a las obras de caridad que tanto le cautivaban, dando la preferencia a las que se relacionaban con «La Acción Católica de la Mujer» y que no pocos sinsabores le ocasionaba, porque entre otras cosas se vio varias veces obligada a llamar la atención a amigas que parecían compartir sus ideas para que reprimieran las exageraciones e impudencias que el vestido moderno ostentaba, figurándose a éstas no tener importancia seguir los detalles de la moda descarada, después de haber recibido la Sagrada Comunión, dedicado una respetable limosna al Comedor de Caridad y haber asistido a la novena muy solemne de la pa-

trona de la ciudad. ¡Y cómo también acuciaban el deseo de nuestra protagonista y la incitaban a el mismo proceder los atractivos femeninos para que adornaran siquiera la gentil figura de su agraciada hijal...

Pero no, sabía por experiencia que solo el sacrificio y la mortificación son las cualidades que más nos acercan a Dios, así sean desconocidas de nuestras compañeras quienes en ocasiones con sus frivolidades restan valor a sus buenas acciones.

Pensaba con razón la feliz madre como se acercaba el día que se inmortalizaría el apellido que honraba la firma de sus hijos en la nueva generación que del santo matrimonio de éstos esperaba halagándole, asimismo las caricias que de seres entrañables recibiría para hacerle agradable su próxima ancianidad.

En este estado las cosas, se advierte un día en la morada de la familia que nos ocupa preparativos de viaje, que dispuesto al fin después de una gravísima enfermedad pasada por la dueña de ella, que no ha de recobrar ya la total salud porque rastros quedan de la infame dolencia, se encaminan pues sus habitantes al veloz ferrocarril, para llegados al punto de su destino dar el adiós de despedida a la autora de sus días; uno en el humilde pórtico de un convento de los hijos del gran Doctor de la Iglesia San Juan de la Cruz y otra en el austero recibidor de un convento también de las hijas de la gran feminista del—morir por no morir—para hacerse uno más con los que alaban y glorifican de continuo al Amor de los Amores.

Vuélvase sola y enferma al hogar vacío la digna madre, ¿qué hará? Ensalzar al señor de las misericordias que dará el ciento por uno porque lo que ha realizado esta mujer ¡ERA UN DEBER!

Una señora.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 5.—Domingo.
El Santísimo Nombre de Jesús, Santos Telesforo, Papa y mártir y Siméon Estilita, monge.
La misa y oficio divino son del Santísimo Nombre de Jesús, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Fiesta del Rosario
SANTO TOMÁS.—La Cofradía de la Virgen del Santísimo Rosario celebra su fiesta mensual.
Por la mañana a las siete y media misa de Comunión general.
Por la tarde a las cuatro y cuarto exposición de S. D. M., completas solemnes y reserva, acto seguido plática a cargo del R. P. Juan Ortega O. P. y concluida se rezará el Santo Rosario siguiendo la procesión con el canto de la Letanía por los claustros del Real Monasterio, terminando con la despedida a la Virgen.

Fiesta mensual de la Guardia de Honor

LA SANTA.—Por la mañana a las ocho misa de comunión general.
Por la tarde a las cinco y media, exposición, rosario, ejercicio del mes, sermón a cargo del R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, e imposición de medallas a los nuevos asociados.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las diez y media

Santo Tomás.—Mañana se celebrará a las diez y media la misa de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimbalillo.
SAN JUAN.—A las nueve la parroquial a las diez la de Catequesis.
SAN ESTEBAN.—A las ocho.
SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.
SANTIAGO.—Parroquial a las nueve, catequesis a las diez.
SAN NICOLAS.—A las ocho.
SAN VICENTE.—Parroquial a las nueve, la de Catequesis a las diez.
SAN ANDRÉS.—A las ocho.
SAMTO TOME.—A las doce.
SAN ANTONIO.—A las siete y cuarto, a las ocho y a las nueve.
LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.
PP. PAULES.—A las siete, ocho y nueve.
SANTO TOMÁS.—Misas rezadas de media en media hora desde las cinco y media a las nueve. A las nueve y cuarto la conventual cantada.
SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media.
GRACIA.—A las siete menos cuarto.
MAGDALENA.—A las siete y a las once.
GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.
MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.
HOSPITAL.—A las cinco y media.
INCLUSA.—A las siete.
CASA DE MISERICORDIA.—A las siete.
ENCARNACION.—A las ocho.
ADORATRICES.—A las ocho.
SIRVAS DE MARIA.—A las siete.
REPARADORAS.—A las siete.

SANTORAL

Día 6.—Lunes.
La Adoración de los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar.
La misa y oficio divino son de la Epifanía del Señor con rito doble de primera clase, o tava privilegiada y color blanco.

CULTOS

S. A. I. CATEDRAL.—A las nueve y media misa solemne con sermón a cargo de D. Angel Esteban Matilla, beneficiado.

La Santa.—Por la tarde, a las cinco y media solemne función en la que predicará el R. P. C. Priam de San José, (C. D.)

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 7.—Martes.
Santos Luciano, presbítero y mártir, Julián Obispo de Toledo y Reinoldo mártir.
La misa y oficio divino son del segundo día infraoctavo de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos!

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6

Barquillo, 21.—Madrid

SECCIÓN MERCANTIL

Movimiento genera

Tras unos cuantos espléndidos días otoñales se han sucedido otros de nieblas y chubascos que han deslucido un tanto las fiestas urbanas de Navidad. No todo puede salir a medida de los deseos, y la naturaleza no se descuida en recordarnos que no es la tierra morada de perpetuas felicidades.

Afortunadamente, la impresión agrícola no es mala. Acaso serían convenientes algunos días de sol y de sequía para impedir el brote de hierbas perjudiciales; pero los campos no han perdido su lozanía, y la cosecha de cereales parece asegurada. Contentémonos por ahora con ello, que no es poco, y miremos con alguna tranquilidad la entrada del nuevo año.

En cuanto a los mercados, su situación es la propia de esta época, durante la cual las gentes, desentendiéndose de los negocios, se recluye en casa, consagrada a solemnar estas fiestas que es costumbre: su propósito de francachela, algo de religioso fervor y... vamos andando.

Respecto a los mercados trigueros, sigue dominando la paralización. Vencidos a duras penas los compromisos del momento, el labrador se decide a esperar mejores tiempos, confiando en que no tardando mucho ha de reaccionar el mercado. En la Mancha esta mejora ha llegado ya, a juzgar por el aumento de concurrencia y la oferta exterior. Los precios están contenidos, pero se observa en ellos animadora firmeza. En Cataluña, si bien se nota el retraimiento de los compradores, porque la importación de las clases inferiores interesa y la de las superiores rebasa la tasa y, por consiguiente, el límite a que pueden llegar los compradores, los precios se mantienen, si bien con tendencia a la baja, lo mismo que sucede en Aragón.

Respecto a las harinas, en Castilla el mercado aparece suficientemente abastecido, siendo grande la oferta a la molinería a base de precios baratos. La competencia es grande entre los fabricantes para descongestionar sus almacenes. En Cataluña, la desanimación procede de los vendedores, que permanecen un tanto retraídos, y no ofrecen como lo venían efectuando. En Aragón este negocio se considera un tanto ruinoso.

En cuanto a los demás cereales y granos de pienso, los mercados continúan flojos. El maíz tiene un mercado inseguro, algo desorientado.

Respecto al aceite, terminó hace pocos días el Primer Congreso Nacional del Aceite de Oliva, quedando retirada por su autor, en las primeras discusiones que surgieron, la propuesta de creación de Lonjas de contratación de aceite. Se vio el poco o ningún interés del Congreso de resolver esta cuestión; mejor di-

cho, el decidido propósito de mantener el *statu quo* en la forma de negociar con el aceite sin garantía para compradores ni vendedores, sin garantía de alguna oficialidad en los precios de un artículo que, como el aceite, representa una gran riqueza nacional. Mal procedimiento, seguido por productores y exportadores es éste de negociar, como si dijéramos a la chita callando, sin que el público consumidor sepa nunca con visos de alguna certeza oficial el valor exacto de una arroba de aceite para deducir lo se queda entre las manos de negociantes e intermediarios hasta llegar al mercado consumidor.

Este negocio del aceite continúa en los mercados de la región en completo estacionamiento. La pequeña actividad que surgió en los comienzos de la semana anterior ha quedado limitada al llamado negocio de arriería, en pequeñas partidas, para el abastecimiento de las plazas.

La oferta vendedora, aunque muestra su actividad, no encuentra acogida por no surgir la demanda exportadora al extranjero, completamente nula.

En Aragón y Cataluña persiste la paralización del mercado y la desorientación de los precios.

En cuanto a los vinos, su declinación empieza a tensificarse en las regiones víticolas del interior. Si continúan realizándose con actividad se aminorarán las existencias de vinos débiles que pesan sobre el mercado, se dejarán atendidas las necesidades de los exportadores que se quejan de la escasez de alcoholes vínicos, y es probable que se obtenga una mayor firmeza para los vinos de cuerpo y buena calidad. Como la cotización del alcohol potable sigue manteniendo precios que oscilan entre 240 y 250 pesetas hectólitro, y como el precio del alcohol determina el del vino, la baja de éste no cabe esperar, sino que puede transformarse en alza, por poco que se animara la exportación, que si en el momento presente es escasa, puede adquirir el mayor empuje que confían muchos se produzca en los inmediatos meses del año nuevo.

Del mercado algodonero no puede señalarse nada digno de mención en la presente semana.

Sigue pesando sobre el mercado la acostumbrada falta de operaciones de todos los años en esta época, afectando la disminución del consumo a la mayoría de los centros productores.

En nuestro mercado los negocios siguen influenciados por la calma propia de este mes, y como las divisas extranjeras siguen altas, las transacciones se reducen a ir cubriendo las necesidades del momento.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

DE BERLIN

Para EL DIARIO DE AVILA

Una modificación en la arquitectura naval

En la arquitectura naval ha existido siempre un problema difícil de resolver y absolutamente necesario si la navegación ha de continuar en su movimiento ascendente. El problema de los constructores es navales es el de disminuir la resistencia del navío que ha adquirido en los últimos tiempos una gran importancia con las recientes construcciones. Se procuró construir los nuevos buques con vistas a conseguir un máximo de velocidad con un mínimo de fuerza motriz y a este efecto se procuró, en primer término, reducir la superficie del agua desalojada. También la línea de roce a lo largo del casco del navío es más corta que en las construcciones hasta ahora corrientes. El más profano puede comprender que con ello la superficie de fricción es menor y también, por consiguiente, la resistencia del barco.

Si nos fijamos a los trabajos hechos para preparar el modelo Maier podemos asegurar que se ha empezado a trabajar para la construcción en la ciudad de Bremen de una serie de barcos de hasta 12.000 toneladas. Los primeros que se han construido, terminándolos en la perfección relativa, han sido algunos barcos pesqueros de alta mar que han realizado admirablemente sus primeras pruebas. En un principio, por gentes que nunca se avienen en probar la obra nacida de la inteligencia de los semejantes, se dudó mucho de la capacidad de dirección del nuevo modelo que precisamente en ese sentido se ha revelado en las pruebas de un modo excelente.

El barco obedece al timón aunque sea en cualquier velocidad, lo mismo en mar tranquila que en mar reventada y cualquiera que sea el ángulo en que el barco avance, siguiéndolo una dirección marcada. La firmeza del rumbo nada dejó que desear. Con viento de una fuerza de 5-6 el agua se quebraba en la proa pulverizándose en forma de velo y desparramándose por los lados. Pudo además observarse que los movimientos del barco fueron siempre suaves y amortiguados. A consecuencia de ello, la pérdida de velocidad ocasionada por las olas fué menor que en un barco que navega dentro de la normalidad.

Weissentels, con el procedimiento utilizado por el modelo Maier, el barco en su primer viaje, tuvo que luchar con un viento noroeste que llevaba una fuerza de 7 a 9. Sin embargo, la pérdida de velocidad fué la mitad que experimentaría un barco en sus más normales condiciones.

El modelo Maier ha satisfecho, pues, todas las esperanzas en sus primeras prácticas y es de creer también que los otros grandes buques que las realicen las cumplan igualmente.

De este modo se podrá conseguir un avance en la navegación, y se podrá combatir la resistencia de los vientos que tanto dificultan a veces los viajes por mar.

A. BRAUN

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

losco DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, treinta a las Ca
atraves.



Propaganda de la casa **M. MORALES PAREJA**. Vinos finos.
Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales:

- Jerez seco suave, botella, 2,60 pts.
 - Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.
 - Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00.
 - Montillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.
- De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:

Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos **M. Morales Pareja** en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la **Casa Mariano García**.

NO AGUARDE MAS y adquiera cuanto antes UN CINE PATHE-BABY



El más perfecto y sin peligro para familias. Hará la felicidad de sus hijos, instruyéndolos deleitando, y será para usted y demás familiares un placer, si acompaña el cine PATHE-BABY de una

Motocámara PATHE-BABY

En un minuto aprenderá a hacer películas perfectas

Demostraciones y venta en AVILA: Francisco Kaiser. Alcázar, 6

AGENTES GENERALES

PATHE-BABY S. A. E. Rambla Cataluña, 8—Barcelona

EL DIA EN AVILA

Pasteles de Nata.

“La Flor de Castilla,”

ULTIMA HORA

Los serenos municipales Jesús Novoa y Gregorio Garcinuño de tuvieron al vecino de La Colilla Mariano Muñoz cuando a viva fuerza pretendía penetrar en el fiato del Puente Adaja insultando y amenazando al vigilante de arbitrios que allí prestaba sus servicios.

Cuando era conducido a la Comisaría, y a causa del estado de embriaguez en que se encontraba, se cayó, produciéndose erones en el pómulo derecho.

Después de asistido pasó a disposición del Juez.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para tratar en las oficinas de dicho garage.

En Pedro Bernarño fué detenido Francisco Rodríguez por amenazar de muerte al dueño de la posada en que se hospedaba, Gregorio Robles, ocurriendo el hecho en el portal del mencionado establecimiento.

Pasó a disposición del Juzgado.

CINES PATHE BABY Moto Cam y Pathe Películas. Gran surtido. Gramófonos y Discos.

Casa KAISER

En el kilómetro 125 de la carretera de Villacastín a Vigo, volcó a causa de haberse desprendido una rueda, un automóvil de la matrícula de Madrid, resultando dos heridos leves que tuvieron que ser asistidos en la clínica de la Cruz Roja.

ALMONEDA carretera de Madrid número 15.

Hemos recibido el último número del «Secretariado abulense» que inserta el proyecto de bases para reorganización del cuerpo de Secretarios, y otros originales de interés.

«La Sulza», frente a las escaleras de la Catedral, Roscos de Reyes todos con sorpresa.

Mañana, a las siete de la tarde celebrará sesión la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Secretariado, y pasado mañana se reunirá la general ordinaria del año.

SE ARRIENDA la huerta de la dehesa de «Las Gordillas», Cuartel de Maello con riego abundante, casa y dependencias.

Para tratar dirigirse a D. Mariano Martín, Conde don Ramón 6, o en la finca a D. Ignacio García.

Cinema de la Juventud Católica Abulense

Mañana se proyectará el film de gran espectáculo «La barraca de los monstruos», drama de intensa emoción que se desarrolla en el complicado ambiente de una troupe de circo ambulante. Esta cinta se ha filmado en España, dando ocasión para poder admirar las maravillas de la imperial Toledo. Genialísima interpretación del gran actor Jaque Catalán y de la gran artista Lola Moya, una de las intérpretes más populares de la actualidad.

Pora el día de Reyes está anunciado la producción de artistas asociados «Flor del desierto» por los colosos de la pantalla Vilma Banki y Ronal Colmán.

ROBO

En las obras que en el término de El Tiemblo realiza la sociedad Iban sustrajeron 36 metros de lona y pedazos de otra.

Practicadas por la Guardia civil las averiguaciones de rigor, fueron encontrados los objetos en poder de los obreros Juan y Justo Nimena los cuales han sido detenidos.

SE TRASPASA o vende mobiliario del Bar Prim.

La Guardia civil ha denunciado a Jacinto González vecino de Navaluenga por pastoreo abusivo en finca particular.

También ha sido denunciado por infringir el vigente reglamento de circulación con el automóvil de la matrícula de Avila 371 el vecino de Velayos I defonso Hidalgo.

SE DESEA cocinera, para Madrid. Buen sueldo. Exigense buenas informes.

Razón: Carretera de Madrid, 15.

NUOVO ESTABLECIMIENTO FOTOGRAFICO

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. José Mayoral Encinar ha abierto un estudio fotográfico dotado con todos los adelantos modernos.

Lejos de retirarse del arte fotográfico ha ampliado su industria a galería, continuando también con el reportaje gráfico en el que alcanzó la popularidad de que goza.

Felicitemos al Sr. Mayoral y le deseamos muchas prosperidades en su negocio.

SE NECESITA ama de cría para casa de los padres. Razón, Hijo Cristóbal Pardo. Reyes Católicos, número 52.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Esteban Sánchez, capellán de la Casa de Misericordia.

Caballeros: D. Juan José Martín, D. Luciano Tejedor, don Rufino Montero, D. Victoriano Paramio, D. Pedro San Segundo y D. Venancio Matallana.

Señoras: de Martín, de Tejedor, de Matallana, de Paramio, doña Petra Heredia, doña Matilde del Castillo y señora directora del Colegio Teresiano.

Señoritas: de Montero y de San Segundo.

Donativos

D. Isidro Benito día primero de año, una paella, un filete a cada pobre, pasteles, vino y cigarros; doña Argentea Tamames, costillas de cerdo; Hijos de D. Cristóbal Pardo, una bolsa para la compra y pastas; Señora viuda de Prieto, huesos de cerdo y chicharrones; R. P. Superior del Convento de Santo Tomás, 100 kilos de arroz; D. Pedro Alcover, 20 pesetas para un postre; cepillo de La Flor de Castilla, 20 pesetas 65 céntimos.

25 pesetas doña Vicenta Sánchez, viuda de Gómez, para un extraordinario el día de Reyes.

La cabalgata de los Reyes Magos

Como tenemos anunciado, los Magos llegarán mañana, Dios mediante, a nuestra ciudad, sin que se sepa la hora fija; pero sí que hacen el viaje en aeroplano y que aterrizarán en «EL HOGAR ABULENSE», en donde almorzarán.

Al anochecer irán al Ayuntamiento para cumplimentar al señor alcalde y en la plaza de la Constitución se organizará la comitiva que acompañará a SS. RR. MM. por el paseo que desean por Avila.

La salida se anunciará con el disparo de bombas reales y el itinerario será el siguiente:

Primera etapa.—Plaza de la Constitución, Tomás Luis de Vitoria, Plaza de la Catedral, Tostado, Plaza de San Vicente, Valladolid a la Inclusa.

Segunda etapa.—Valladolid, Carretera Nueva, Arco del Carmen, Plaza de Concepción Arenal, Marqués de Canales de Chozas, Conde Don Ramón, Ramón y Cajal, Vallespín, Caballeros, Rastro al Hospital Provincial en donde se dejarán juguetes a los niños que allí se encuentran enfermitos.

Tercera etapa.—Empedrada, Plaza de San Nicolás, Plazuela de la Feria, Rollo, Toledana, Santiago, Francisco Gallego, Arco del Rastro, Plaza de Pedro Dávila, Teniente Arévalo, Zendrera y Plaza de Santa Teresa.

Cuarta y última etapa.—Duque de Alba, Tallistas, Plaza de Castellal, Leales, San Segundo, Zendrera, Tomás Pérez, Reyes Católicos, Constitución, Bracamonte al «HOGAR ABULENSE», donde SS. MM. tomarán un refrigerio, saliendo inmediatamente para Madrid.

La comitiva se organizará definitivamente de este modo: Romperá la marcha un cohetero de la Real Pirotecnica oriental al que seguirán dos bengaleros. Inmediatamente después, tres trompeteros y un timbalero. A continuación un portabandera y dos heraldos a caballo. Seguidamente, la banda municipal con los abrigos de diario, precediendo a los Reyes, que montados en briosos caballos árabes serán escoltados por seis jinetes, yendo a las órdenes de SS. MM. un moro, jefe de sus caballerizas.

Finalmente irá la carroza con los juguetes que se repartirán a domicilio, servida por una sección de pajes, y cerrará el cortejo un piquete de jinetes.

Creemos que la estrella del rabo, guiará a los Reyes y alumbrará todo lo que pueda en vista del voltaje que a esas horas nos suministran en el alumbrado público.

Como nota final diremos que la comisión organizadora tiene solicitada una plaza colectiva en Leganés.

Pero el festejo va a resultar verdaderamente estupendísimo.

Ecos de sociedad

D. Rufino Martín, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente envía desde estas columnas, las gracias a cuantas personas han asistido al entierro de su hija Agustina.

Una boda

En Badajoz el día 27 del pasado mes y en la iglesia de Santa María la Real, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bellísima y distinguida señorita Carmen Muñoz Castillo, con el ilustrado jefe de Contabilidad, de esta Delegación de Hacienda, D. Francisco de Blás Gómez.

Bendijo la unión el ex rector y canónigo del Sacro Monte de Granada D. Fernando Blanco, fueron padrinos el culto abogado D. Lorenzo Galindo Pardo tío del novio, y madrina doña María del Olvido Muñoz tía de la novia.

Firmaron el acta como testigos, el comandante de Caballería don Carlos Crisóstomo, el doctor en Medicina D. Joaquín Sanz, D. Rafael López, y D. Joaquín Blanco.

Después de la ceremonia nupcial; los novios acompañados de sus invitados, se trasladaron a casa de la desposada, donde fueron obsequiados con un bien servido de sayuno.

E inmediatamente salieron los nuevos esposos de viaje en automóvil.

La boda se celebró en la mayor intimidad a causa del reciente luto del novio.

Les deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la distinguida señora del ilustrado comisario regio de Bellas Artes D. Antonio Veredas.

Nuestra enhorabuena.

EL DE LOS RICOS CAFÉS DOROTEO

Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido en Madrid la distinguida señora doña Julia Barrado, esposa del capitán de Artillería D. Hermenegildo Tomé, y emparentada con respetables familias de Arévalo y Madrigal.

A su esposo, hijos y demás familiares, significamos el más sentido pésame.

Aniversario

El día 6 se cumple un año del fallecimiento en Granada del culto capellán mayor de Reyes, D. Hilario García Quintero, ilustre paisano nuestro y gloria que fué del Seminario de Avila.

A sus sobrinos, en particular a nuestro corresponsal de Pontiveros, señora de Vitores, renovamos nuestro pesar.

De días

Mañana los celebrará el profesor de Instrucción primaria D. Bernabé Lefler.

Nombramiento

Nuestro llmo y Rvdmo. Prelado ha nombrado profesor de Teología Dogmática del Seminario Diocesano, al M. I. señor canónigo de esta S. A. I. Catedral D. Santo Moro Briz.

Viajeros

Se encuentra en Avila de paso para Valladolid, el joven actor y paisano nuestro D. José López Pórreres.

—Ha sido nombrado director espiritual del Seminario de esta ciudad, el padre Pedro Camino, quien se ha posesionado de su nuevo cargo; saliendo para Madrid el padre Toribio López, el que hasta la fecha ha venido desempeñándolo con grande celo y aprovechamiento de los alumnos de aquel importante centro docente.

Madrid tarde 4 4,30

El viaje de los Reyes

El Diario de Barcelona dice que SS MM los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria llegarán el día 14 y regresarán a Madrid el 19.

SEVILLA

Es detenido el autor del robo de la Cooperativa de Avila

Ha sido detenido por la guardia civil de Palomares, un individuo cuyas huellas dactilares coinciden con las del autor del robo de la Cooperativa cívica militar, de Avila.

El detenido dijo llamarse Santiago Rodríguez Herrero, y ser vecino de Olite (Navarra).

ROMA

Los Reyes de Bélgica

El martes próximo S. S. recibirá en Audiencia Privada a los Reyes de Bélgica y después a los príncipes.

SINGAPOORE

Ataque a la policía

Cinco chinos se disponían a montar en un automóvil. Al acercarse la policía hicieron varios disparos.

Los agentes repelieron la agresión resultando dos chinos muertos y los otros tres heridos.

PARIS

Cetro con sorpresa

El anticuario que posee el cetro que perteneció a Abdul Hamed, llamado el Sultán Rojo, ha descubierto un resorte que al funcionar hace salir una hoja de puñal.

Prensa Asociada.

Noticias de la mañana

NOTAS MILITARES

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente: Llamamiento a filas de los cuotas

El 1.º de Febrero próximo se incorporarán a filas a los Cuorpos a que están destinados, los reclutas de servicio reducido pertenecientes al reemplazo de 1929 y agregados los cuales regresarán a sus hogares al cumplir cuatro meses de servicios efectivos, incorporándose a nuevo a filas en primer día de Septiembre próximo, para cumplir el segundo período, de dos meses.

Ingreso en la Guardia civil

En la sucesivo, los aspirantes a ingreso en el Instituto en la Guardia civil, deberán tener la estatura de 1.677 metros para guardias de infantería y de caballería y 1.650 para cornetas o trompetas.

Una denuncia al Juzgado

SANTANDER.—Por disposición de la Alcaldía se ha pasado al juzgado correspondiente la denuncia formulada contra varios individuos que el día de Nochevieja se permitieron arrojar al estanque de los jardines del Paseo de Pereda a un ciudadano, asunto éste del que dimos cuenta a nuestros lectores.

Un concurso

BARCELONA.—La Diputación ha abierto un concurso entre artistas españoles para premiar un cartel anunciador de los servicios agropecuarios.

Se concederá un premio de 3.000 pesetas y un accésit de 1.000.

El plazo para la presentación de los trabajos termina el 8 de Febrero.

Cambó se reintegra a la política

—El periódico «La Nau», hablando de la actitud del señor Cambó en la política, dice que el señor Cambó financiero se dispone a ceder el puesto al señor Cambó político porque en estos momentos siente intensamente los problemas políticos.

Añade el periódico que don Francisco seguirá siendo el leader de la Liga y que tendrá a su lado al señor Ventosa.

Monedas antiguísimas

TARRAGONA.—Bajo el pavimento de la necrópolis romano-cristiana se ha hallado un ánfora que contiene centenares de monedas, la más moderna perteneciente a principios del siglo V.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 4 de enero de 1930

Table with 7 columns: Hora, Temperatura, Humedad, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Rows for 8, 12, and 18 hours.